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Zaproponowane aktywności mają służyć przybliżeniu tematu roku. Plik jest podzielony na 3 
części: pierwsza zawiera wyszczególnione zabawy, druga pełny konspekt, a w trzeciej 
znajdują się gotowe do wydruku załączniki. Zabawy i konspekt pod względem materiałów są 
przygotowane pod podaną liczbę uczestników, należy je modyfikować w zależności od 
potrzeb. 
 

Część 1 Przykładowe aktywności 
1. Wieża: Co o was mówi, że jesteście żywym Kościołem? 
Cele: Refleksja nad postawami, które przyjmujemy; uświadomienie, że Kościół żywy zaczyna 
się od indywidualnej pracy jednostki oraz jest w każdej małej grupie, którą tworzymy. 
Wiek: od OND 
Ilość uczestników: bez ograniczeń 
Potrzebne materiały: kwadratowe karteczki samoprzylepne, tablica/karton 
 
 Uczestnicy w grupach 3-4 os. zastanawiają się, co o nich świadczy, że są żywym 
Kościołem (i jako jednostki i jako wspólnota.) Każdą odpowiedź zapisują na oddzielnej 
karteczce. (Przykładowe odpowiedzi: budujemy wspólnotę, żyjemy Słowem Bożym, 
podejmujemy diakonie, dbamy o osobistą relację z Chrystusem, uczestniczymy w liturgii.) 
Następnie grupy łączą się po dwie ze sobą i zestawiają swoje odpowiedzi (jeśli pojawią się 
takie same zostawiamy jedną karteczkę). Dalej znowu grupy łączą się po dwie, aż połączą się 
w jedną dużą grupę. Wtedy należy przykleić karteczki na tablicę lub karton w formie wieży 
(schemat poniżej, zaczynamy przyklejać od góry, kolejność nie ma znaczenia). Następnie 
można albo odczytać wszystkie odpowiedzi i na tym zakończyć lub później poprowadzić 
rozmowę. Pytania do rozmowy: Czy rzeczywiście czujesz się cząstką Kościoła? Co o tym 
świadczy? Co chciałbyś zmienić? Co nasza wspólnota może zrobić, aby bardziej stawać się 
żywym Kościołem? - zachęcamy, aby jak najwięcej osób podzieliło się swoimi odczuciami i 
pomysłami.  
Wieża powinna zostać na widocznym miejscu przez kilka dni, aby każdy miał możliwość 
doklejenia kolejnych cegiełek. 

 



 
2. Szukanie swojego miejsca 
Cele: Rozumienie budowania Kościoła jako zadania wspólnotowego; uświadomienie, że 
każdy ma swoje miejsce w Kościele, które powinien odkrywać. 
Wiek: zależy od kategorii 
Ilość uczestników: 24 
Potrzebne materiały: wybrane rekwizyty/ obrazki - załącznik 1 (wcześniej wydrukowane i 
pocięte), pudełko/worek do losowania 
 
Komentarz: Różnimy się, ale należymy do jednej wspólnoty Kościoła. Zadaniem każdego z 
nas jest odkrycie swojego miejsca w Nim. 
 

Zabawa polega na losowaniu przez uczestników różnych (ale nie przypadkowych) 
obrazków. Zadaniem uczestników jest odgadnięcie kodu (głównej kategorii) poprzez 
porównywanie między sobą wylosowanych obrazków i samodzielne podzielenie się na 
grupy. Przed rundą mówimy na ile grup uczestnicy będą się dzielić. Podczas zabawy nie 
wolno używać słów. 
Po każdej rundzie następuje weryfikacja poprawności podziału. Przykładowe kategorie: 

a) świat - flagi państw z różnych kontynentów: Europy, Ameryki Południowej, Afryki, 
Azji (4 grupy); - od OND 

b) diakonie - wydrukowane obrazki rzeczy kojarzących się z daną diakonią: muzyczna, 
liturgiczna, komunikowania społecznego, modlitwy (4 grupy); - od ONŻ 

c) (poziom z gwiazdką*) podział ksiąg Pisma Świętego: dydaktyczne, prorockie, 
historyczne - wydrukowane nazwy ksiąg (3 grupy). - od ONŻ 

 
Przykład: Mamy 24 osoby, które chcemy podzielić na 4 grupy. Drukujemy i wrzucamy do 
pudełka obrazki kojarzące się (np. podpunkt “b”) z danymi diakoniami (dajemy po 6 
obrazków do jednej diakonii). Uczestnicy losują po jednym obrazku, w milczeniu porównują 
je ze sobą i próbują odgadnąć, że główną kategorią podziału są diakonie i mają za zadanie 
tak się ustawić, aby stworzyć 4 grupy odpowiadające danym diakoniom.  
 
3. Jesteś darem! 
Cele: Ukazanie, że każdy jest istotną komórką dla życia Kościoła; odkrywanie swoich darów i 
talentów. 
Wiek: od ODB 
Ilość osób: bez ograniczeń 
Potrzebne materiały: narysowany na tablicy schemat budynku kościoła, długopis dla 
każdego uczestnika, przygotowane wcześniej po 2 kartki dla każdego uczestnika z imieniem 
danej osoby i zdaniem “Mój dar dla wspólnoty…” oraz naklejoną z drugiej strony taśmą 
dwustronną (jedna kartka w formacie A5 (załącznik 7), druga z kostki biurowej 8,5 x 8,5 cm) 
 



Część 1: Na terenie ośrodka zostają rozmieszczone po 2 karteczki z imionami uczestników i 
zdaniem do uzupełnienia: “Mój dar dla wspólnoty:......”Każdy uczestnik ma za zadanie 
odnaleźć obie kartki ze swoim imieniem. Kiedy osoba zbierze swoje karteczki wraca na 
miejsce spotkania, uzupełnia zdanie (przykładowe dokończenia: organizacja wieczorów 
modlitewnych, prowadzenie małej grupy, talent pisarski, muzyczny  itd.”) i mniejszą przykleja 
na schemat kościoła. Po powrocie wszystkich (bez podawania imion) odczytujemy co 
wnosimy w życie naszej wspólnoty. W ten sposób ukazujemy, że każdy wnosi siebie, jako 
niepowtarzalną jednostkę. 
 
Część 2: Teraz każdy przyczepia sobie na plecy większą kartkę. Uczestnicy poruszają się 
swobodnie i każdy może napisać na kartce drugiej osoby, co on uważa, że dana osoba wnosi 
w życie wspólnoty.  
 
Uwagi: Nie jest to zabawa dla grupy, która dopiero poznaje się; przy mniejszej grupie można 
dać zdanie “Moje dary dla wspólnoty….”; należy wcześniej przygotować kartki, przykleić na 
nie taśmę dwustronną i rozmieścić w ośrodku (np. pod krzesłami na stołówce, na 
parapetach, przy bramce na boisku, na placu zabaw), przed zabawą należy też poprosić 
uczestników o wzięcie ze sobą długopisów. 
 
4. Zagadkowe koperty 
Cel: Zapoznanie ze słowami ks. Franciszka Blachnickiego “Niepokalana Matko Kościoła 
spraw, aby Kościół Żywy stał się żywy we mnie!”. 
Wiek: ODB/OND 
Ilość osób: ok. 30  
Potrzebne materiały: 1 telefon na grupę, długopisy min. 1 na grupę, 30 kopert, załącznik nr 
2 oraz nr 3 dla każdej grupy, karteczki do losowania grup z numerami od 1 do 5. 
 
Przygotowanie: Prowadzący drukuje załączniki 2 i 3 w pięciu egzemplarzach. Podpisuje 
koperty od a do f dla każdej z 5 grup. Załącznik 2 (zadania) rozcina i przykleja na 
odpowiednie koperty, a załącznik nr 3 rozcina i chowa do środka kopert. Animator 
przygotowuje również karteczki do losowania grup z numerami od 1 do 5.  
 

Na wejściu animator daje uczestnikom do wylosowania numer grupy. Dalej wyjaśnia, 
że przed każdą grupą jest do rozwiązania 6 zadań, które znajdują się na kopertach. 
Uczestnicy będą dostawać koperty po kolei, po sprawdzeniu przez prowadzącego 
poprawności wykonania poprzedniego zadania. Biorący udział w zabawie mogą otworzyć 
koperty dopiero po rozwiązaniu wszystkich zadań(!). Teraz prowadzący daje każdej grupie 
kopertę „a”. Po rozwiązaniu zadania jedna osoba z grupy udaje się do prowadzącego, aby 
sprawdził poprawność rozwiązania w celu uzyskania kolejnej koperty. 
Po wykonaniu wszystkich zadań należy koperty otworzyć i ułożyć po kolei frazy, które dadzą 
rozwiązanie - słowa księdza Blachnickiego: 



Niepokalana (a) Matko Kościoła (b) spraw, aby (c)Kościół Żywy (d)stał się żywy (e) we mnie 
(f) 
Na koniec należy wyjaśnić uczestnikom, co oznaczają te słowa i kto jest ich autorem. 
 
Uwagi: Prowadzący może poprosić o pomoc innych animatorów (osoby nie biorące 
bezpośredniego udziału w zabawie), aby pomagały w sprawdzaniu zadań i rozdawaniu 
kopert. 
 
Zadania: 
a) Rozwiążcie Wordle: https://wordlegame.org/pl?challenge=YWdhcGU – uczestnicy mają 
kilka prób na odgadnięcie wyrazu. Zaczynają od wpisania przypadkowego słowa na liczbę 
liter określoną przez kratki. Po wpisaniu słowa i kliknięciu Enter litery podświetlają się. 
Zielone oznaczają, że są wpisane w odpowiednim miejscu, żółte - są w wyrazie, ale nie w 
tym miejscu, szare - nie występują w tym słowie. (Agape) 

 
 
b) Z podanych sylab utwórz 3-wyrazowe hasło: (Krucjata Wyzwolenia Człowieka): 
TA KRU NIA LE ZWO KA CZŁO WY WIE  CJA 
 
c) Szyfr  
Litery odszyfrujecie zgodnie z poniższą szachownicą, najpierw sprawdzacie numer kolumny, 
potem wiersza Szyfr: 13  42  44  54  24  22  42  11 hasło: liturgia 

 
d) Rozwiąż zagadkę. (wspólnota) 
Zabierz samogłoski ze słowa wąsy. 
Pójdź z nimi w maju na poświęcenie ………. 
A po nabożeństwie włącz powtórkę ostatniego konkursu Pucharu Świata w skokach 
narciarskich, gdzie po każdym skoku sędziowie wystawiają ……… za styl. 
Na koniec zamień ostatnią literę na pierwszą literę alfabetu i masz gotowe rozwiązanie. 

https://wordlegame.org/pl?challenge=YWdhcGU


 
e) W wężu liter odnajdź 4-literowe hasło. (oaza) 
pojdjqpaxnzncbadfhhysplkojiknbmhvcxfdzxaqwffoazamkhbdsdxgwarfdloklgytrhjuxsaqecgjhj 
 
f) Znajdź 6 liter ukrytych na obrazku. Ułóż z nich rozwiązanie. (służba) 
 

 
https://docs.google.com/presentation/d/1FwM-
tsrIkd2sg7IIyWRyzT3DOiib6qQRCEZn0SzyH5I/edit?usp=sharing  
  
5. Pisanie haseł: 
Cele: Zapoznanie z hasłami dotyczącymi tematu roku; wstęp do rozmowy o nich. 
Wiek: od OND 
Ilość osób: bez ograniczeń (ważne, aby zespół liczył około 6 osób) 
Potrzebne materiały: kartki techniczne A3, markery - jeden na grupę, wydrukowane hasła, 
coś do zawiązania oczu (po 3 na grupę), stoper, (ewentualnie kartkę do zapisywania 
punktów, długopis) 
 
Przebieg: 

a) Uczestników dzielimy na około 6-osobowe zespoły poprzez ustawienie ich w kole i 
odliczenie do sześciu.  

b) Prosimy każdą grupę, aby wybrała 3 osoby, które będą miały zasłonięte oczy - 
rozdajemy rzeczy do ich zasłonięcia.  

c) Dwie z osób z zasłoniętymi oczami trzymają poziomo kartkę techniczną A3, a trzecia 
osoba stojąca naprzeciwko kartki trzyma marker nieruchomo na wysokości kartki (w 
trakcie procesu pisania to kartka będzie się poruszać, nie marker). 

d) Animator daje osobom, które nie mają zasłoniętych oczu karteczkę z hasłem i teraz 
te osoby muszą umiejętnie wydawać polecenia do osób trzymających arkusz, tak aby 

https://docs.google.com/presentation/d/1FwM-tsrIkd2sg7IIyWRyzT3DOiib6qQRCEZn0SzyH5I/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/presentation/d/1FwM-tsrIkd2sg7IIyWRyzT3DOiib6qQRCEZn0SzyH5I/edit?usp=sharing


poprzez umiejętne poruszanie kartką napisały dane hasło. Przykładowe polecenia: w 
górę, w dół, w bok, itp. (osoby znające hasło nie mogą mówić jakie słowo jest pisane, 
ani wymawiać poszczególnych liter - osoby piszące nie znają słów, które mają 
powstać.)  

e) Ustawiamy czas (1 litera=30 sekund). Która grupa zrobi to czytelniej wygrywa.  
f) *Można przeprowadzić kilka rund, wtedy po napisaniu hasła następuje zmiana osób 

wykonujących dane zadanie i przyznajemy punkty (jeśli mamy 6 grup to układamy 
arkusze od najbardziej czytelnego do najmniej i przydzielamy punkty od 6 do 1, na 
koniec zliczamy.) 

 
Przykładowe hasła:  wspólnota, diakonia, jedność, kościół żywy, liturgia, agape, martyria,  
słowo życia, charyzmat, Maryja 
 
Uwagi: Im młodsi uczestnicy, tym hasła powinny być krótsze, jeśli daliśmy do napisania 
słowa, które nie są zrozumiałe uczestnikom na koniec należy je wyjaśnić. 
 
 
 

Część 2 Konspekt: 
Kościół żywy 

Czas: ok. 1 h 10 min 
Wiek: od OND 3 
Ilość osób: 40 osób 
Cele: Rozumienie budowania Kościoła jako zadania wspólnotowego; kształtowanie 
umiejętności współpracy; poznawanie swoich darów i talentów. 
Potrzebne materiały: 20 białych kropek, 20 czarnych kropek (załącznik 5), przeszkody wedle 
uznania (np. krzesła, pudełka), coś do zawiązania oczu x10, taśma malarska/kreda, tablica, 5 
kopert, wydrukowany załącznik nr 6 x5, wydrukowany załącznik nr 4 x2, długopisy, kartki, 1 
telefon na grupę, sprzęt do odtwarzania muzyki 
Uwagi: Wszystkie komentarze prowadzący wieczorek czyta uczestnikom. 
 
Przebieg: 
 
Wstęp - komentarz do odczytania:  Jak powstaje wspólnota? Co jest potrzebne, aby została 
zbudowana? Dziś przejdziemy drogę od jednostki przez małą grupę do dużej wspólnoty. Czy 
jesteście na nią gotowi? (czekamy na odpowiedź od uczestników) 
 
Etap 1: Ja jako żywa komórka (12 minut) 
 
Komentarz: Nasza kondycja duchowa nie jest jedynie naszą osobistą sprawą. Od naszej 
kondycji zależy kondycja małej grupy, wspólnoty, a dalej całego Kościoła. Każdy z nas jest 



żywą komórką, a naszą rolą jest podtrzymywanie w niej życia. Nie jest to łatwe, gdyż 
nieustannie towarzyszy temu walka duchowa. Za chwilę też się z nią zmierzymy. 
 
20 osób jest żywymi komórkami - dostają białe kropki 
20 osób jest komórkami martwymi - dostają czarne kropki 

Losowo rozdajemy kropki (która jest informacją o początkowej tożsamości, w trakcie 
zabawy może się ona zmieniać, każdy po poznaniu swojej tożsamości chowa swoją kropkę 
do kieszeni). Na początku nikt nie zdradza swojej tożsamości. Komórki żywe chcą sprawić, 
aby komórki martwe stały się takie jak one, a komórki martwe chcą przeciągnąć żywe na 
swoją stronę. Wszyscy krążą po sali i przybijają ze sobą piątki. Po przybiciu piątki obie strony 
zdradzają sobie szeptem swoją tożsamość, a następnie: 

- jeśli spotkają się dwie żywe komórki odtąd tworzą parę; 
- jeśli spotkają się dwie martwe komórki również odtąd tworzą parę; 
- jeśli spotka się żywa komórka z martwą - obie zostają uśpione (kucają); 
- pary żywych i martwych komórek mają za zadanie budzić komórki - wybierają jedną 

osobę z pary i przybijają z nią piątkę - jeśli żywe komórki wybiorą do obudzenia 
osobę, która jest żywą komórką, wtedy także komórka martwa wstaje i odtąd jest 
żywą (ale te osoby nie mogą połączyć się w parę); jeśli para wybierze do obudzenia 
martwą komórkę - odtąd obie osoby, które kucały są martwymi komórkami (ale nie 
mogą się połączyć w parę), a para, która je budziła rozpada się - odwrotnie dzieje się 
przy budzeniu przez komórki martwe;  

Gra toczy się z ograniczeniem czasowym (5 minut) lub do momentu kiedy wszyscy dobiorą 
się w pary i wtedy liczymy, których komórek (żywych czy martwych) jest więcej i ta grupa 
wygrywa. 
 
Komentarz: Historia świata to nieustanna walka dobra ze złem, której i my jesteśmy 
uczestnikami. Nie jest łatwo ostać się jako żywa komórka, jednak istotne jest codzienne 
podejmowanie walki o to. 
 
Etap 2: Pasterz i owce (10 minut) 
 
Komentarz: Teraz zajmiemy się kolejnym aspektem dotyczącym budowania Kościoła. 
Wspólnota gromadzi się wokół pasterza. Jezus mówi o sobie jako o Dobrym Pasterzu. Z kolei 
kapłani często są określani jako duszpasterze. Jednak też każdy z nas zawsze kiedy prowadzi 
drugiego do Boga pełni taką rolę. A my im dalej odchodzimy od pasterza tym częściej 
potykamy się o różne przeszkody. Ważne jest jednak, aby umieć rozpoznać ten właściwy głos 
gdziekolwiek byśmy nie byli. 
 
Przebieg: 

a) Prosimy, aby uczestnicy dobrali się w pary. 



b) Odliczamy dziesięć par, które jako pierwsze wezmą udział w zabawie, pozostałe pary 
na razie siadają i obserwują.  

c) Prosimy, aby w parach uczestnicy zdecydowali, kto będzie owcą, a kto pasterzem. 
Owca ma za zadanie przejść przez pole z przeszkodami z zawiązanymi oczami. 
Pasterz przeprowadza owcę bezpiecznie do celu, stojąc na linii startu i mówiąc 
(później często krzycząc) jak ma iść.  

d) Zawiązujemy oczy owcom i prosimy, aby obie osoby z pary ustawiły się na starcie 
(pasterz staje za owcą).  

e) Teraz ustawiamy w różnych miejscach na polu zabawy przeszkody do pokonania. 
(Ważne, aby pole było ograniczone, np. przeprowadzamy zabawę w pomieszczeniu, 
aby nie było możliwości ominięcia bokiem wszystkich przeszkód.) 

f) Wszystkie zespoły startują jednocześnie na hasło prowadzącego. Owca musi przejść 
przez linię mety, a pasterz nie może ruszyć się z linii startu. Wygrywa pierwszych 5 
par, które bezpiecznie doprowadzą owce do celu. Podczas zabawy nie można używać 
imion graczy. Linię startu i mety wyznaczamy taśmą malarską lub kredą. 

g) Po pierwszej rundzie następuje zamiana graczy i teraz wchodzą pary, które do tej 
pory obserwowały. Po zawiązaniu oczu nowym owcom należy zmienić ustawienie 
przeszkód. 

Etap 3: Potrzebujemy siebie nawzajem - diakonia (20 minut) 
 
 Komentarz: Potrzebujemy siebie nawzajem, a każdy z nas posiada różne dary, 
którymi służy wspólnocie. Czy wiecie, jak silni jesteśmy razem? Za chwilę doświadczycie tej 
siły. 
 
Przebieg: 

a) Dzielimy grupę na 8-osobowe zespoły poprzez ustawienie uczestników w kole i 
odliczenie do ośmiu.  

b) Każda drużyna staje razem i ma 12 minut na wykonanie 5-ciu zadań - przed 
uruchomieniem stopera drużyna dostaje pełen zestaw zadań (załącznik 6 + 3 białe 
kartki A4 )  w kopercie + min. 4 długopisy. 

c) Uczestnicy w grupach sami muszą się podzielić zadaniami, tak aby wszystkie zostały 
wykonane w ciągu wyznaczonego czasu (w każdej grupie powinien ujawnić się 
naturalny lider, a każdy uczestnik powinien zająć się zadaniem, w którym najlepiej się 
czuje.) 

d) Po upływie czasu wszystkich prosimy o zajęcie miejsc i na forum losowo sprawdzamy 
poprawność wykonania jednego zadania w każdej grupie, np. grupa nr 1 prezentuje 
rozwiązanie zadania “c”. 
 

Zadania: 
a) Zagadka logiczna - usadź w odpowiednich miejscach wszystkie osoby: 



1. Ala ma czerwone krzesło, a Kuba siedzi obok niej. 
2. Nieprawda, że Ela siedzi na żółtym krześle. 
3. Nieprawda, że Tomek nie siedzi między Zosią a Elą. 
4. Antek siedzi na zielonym krześle lub Tomek na fioletowym. 
5. Ela siedzi dokładnie naprzeciwko Justyny. 

https://docs.google.com/presentation/d/1tc1FNwMf55pboqyN3h1dZvTGWrpOibcXE
yo7pfm-w-s/edit#slide=id.p - schemat do druku + odpowiedzi 
 

b) Zapytaj się każdego w swojej grupie o dokładną datę urodzenia i oblicz bez użycia 
kalkulatora wasz wspólny wiek w miesiącach. 
 
c) Wypisz 20 tytułów filmów animowanych Disneya. (https://www.filmy-
animowane.pl/artykuly/bajki-disneya/   - lista)  
 
d) Napisz min. 10-wersowy wiersz o drzewie. 
 
e) Rozwiąż Wordle: https://wordlegame.org/pl?challenge=c8WCdcW8ecSH - masz kilka 
prób na odgadnięcie wyrazu. Zaczynasz od wpisania przypadkowego słowa na liczbę liter 
określoną przez kratki. Po kliknięciu Enter litery podświetlają się. Zielone oznaczają, że są 
wpisane w odpowiednim miejscu, żółte - są w wyrazie, ale nie w tym miejscu, szare - nie 
występują w tym słowie. Jest to podpowiedź do wpisywania kolejnych słów. (służyć) 

 
 
Etap 5: Martyria i Leiturgia - Biblijna pantomima (20 minut) 
 
Komentarz: Poprzednie zadanie, które tak świetnie wam poszło, uświadomiło nam, że 
najsilniejsi jesteśmy, gdy łączymy swoje siły, służymy sobie nawzajem i po prostu jesteśmy 
razem. Te prawa nie były obce także pierwszym chrześcijanom. Co jeszcze łączyło ludzi w 
początkach Kościoła? Za chwilę się przekonamy. 
 
Przebieg: 

a) Na widocznym miejscu (np. na tablicy) umieszczamy cytaty opisujące 
funkcjonowanie Kościoła w Jego początkach (zał. 4) 

b) Dzielimy uczestników na 10-osobowe grupy (odliczamy do czterech). 
c) Każda z nich losuje jeden fragment (zał. 4), który będzie miała za zadanie odegrać 

(ważne, aby powieszonych fragmentów na tablicy było przynajmniej o jeden więcej 
niż grup - tego dodatkowego nie dajemy do losowania).  

https://docs.google.com/presentation/d/1tc1FNwMf55pboqyN3h1dZvTGWrpOibcXEyo7pfm-w-s/edit#slide=id.p
https://docs.google.com/presentation/d/1tc1FNwMf55pboqyN3h1dZvTGWrpOibcXEyo7pfm-w-s/edit#slide=id.p
https://www.filmy-animowane.pl/artykuly/bajki-disneya/
https://www.filmy-animowane.pl/artykuly/bajki-disneya/
https://wordlegame.org/pl?challenge=c8WCdcW8ecSH


d) Odliczamy 8 minut na przygotowanie krótkich pantomim.  
e) Przygotowane pantomimy są prezentowane przed całością, a oglądający odgadują, o 

który fragment chodzi (po odegraniu pantomimy pytamy oglądających, jak myślą,  
który fragment był przedstawiany i wybieramy jedną osobę, która go odczytuje.) 

Uwagi: Warto jest przygotować rekwizyty, które przydadzą się do odegrania scenek, np. 
prześcieradła, chleb, monety). 
 
Fragmenty: 
- Dz 2, 42-47 ( cechy wspólnoty: trwanie w nauce, przebywanie ze sobą, łamanie chleba, 
modlitwa, świadectwo, pomoc) 
- Dz 4, 32-35 (cechy wspólnoty: jedność, świadectwo, bycie dla siebie, zaufanie Bogu) 
- Dz 2, 1-7 (Duch Święty ożywiający Kościół, uzdalniający do podejmowania działalności 
misyjnej) 
- Dz 6, 1-7 (służba zgodnie z charyzmatami, odnajdywanie swojego miejsca w Kościele) 
- Dz 13, 1-4 (poddawanie się prowadzeniu przez Ducha Świętego,, misyjność) 
 
Komentarz: Przedstawione przez was scenki ukazały cechy wspólnoty Kościoła w Jego 
początkach tj. trwanie w nauce Apostołów, przebywanie ze sobą, łamanie chleba, modlitwę, 
jedność, bycie dla siebie, zaufanie Bogu oraz ukazały rolę Ducha Świętego, uzdalniającego do 
dawania świadectwa. Wymienione wskazówki są także aktualne dziś i podpowiadają nam, 
co my mamy czynić, aby być żywym Kościołem. 
 
Etap 6: Koinonia (6 minut) 
 Komentarz: Przeszliśmy drogę od pojedynczej komórki, którą jest każdy z nas, przez 
pracę w coraz większych grupach, aby w końcu w radości we wspólnocie razem zatańczyć. 
 Wieczorek kończymy belgijką lub innym lubianym tańcem. 
https://www.youtube.com/watch?v=OnYbgGqyMlk  - Belgijka 
 
 

Część 3 Załączniki: 
Załącznik 1 
a)  

 
 

https://www.youtube.com/watch?v=OnYbgGqyMlk


  

  

  

  



  

  

  

 
 



  

  

  

 
 
b) 

 
  



 

 

 

 
 

 

  

 

   

 
 

 



  

 

  
 

Źródło grafik: grafika Google 

 
 
c) 

Księga Przysłów Księga Hioba Księga Koheleta Księga Mądrości 

Mądrości Syracha Pieśni nad Pieśniami List do Hebrajczyków 2 List św. Jana 
Apostoła 

Księga Ezechiela Księga Daniela Księga Izajasza Księga Jeremiasza 

Księga Ozeasza Księga Amosa Księga Barucha Księga Zachariasza 

Księga Sędziów Księga Rut Księga Estery 1 Księga 
Machabejska 

Księga Rut 2 Księga Samuela Księga Ezdrasza Księga Tobiasza 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Załącznik 2  
 

a) Rozwiążcie Wordle: Macie kilka prób na 
odgadnięcie wyrazu. Zaczynasz od wpisania 
przypadkowego słowa na liczbę liter 
określoną przez kratki. Po kliknięciu Enter 
litery podświetlają się. Zielone oznaczają, że 
są wpisane w odpowiednim miejscu, żółte - 
są w wyrazie, ale nie w tym miejscu, szare - 
nie występują w tym słowie. Jest to 
podpowiedź do wpisywania kolejnych słów.

 
 

b) Z podanych sylab utwórz 3-wyrazowe 
hasło:  

TA KRU NIA LE 
ZWO KA CZŁO 
WY WIE  CJA 

c) Szyfr. Litery odszyfrujecie zgodnie z 
poniższą szachownicą, najpierw numer 
kolumny, potem wiersza  
Szyfr: 13  42  44  54  24  22  42  11  

 
 

d)Rozwiąż zagadkę.  
● Zabierz samogłoski ze słowa wąsy. 
● Pójdź z nimi w maju na poświęcenie 

………. 
● A po nabożeństwie włącz powtórkę 

ostatniego konkursu Pucharu Świata 
w skokach narciarskich, gdzie po 
każdym skoku sędziowie wystawiają 
……… za styl. 

● Na koniec zamień ostatnią literę na 
pierwszą literę alfabetu i masz 
gotowe rozwiązanie. 

 



e) W wężu liter odnajdź 4-literowe hasło.  

pojdjqpaxnzncbad
fhhysplkojiknbmhv
cxfdzxaqwffoazam
khbdsdxgwarfdlokl
gytrhjuxsaqecgjhj 
 f)  

https://docs.google.com/presentation/d/1FwM-
tsrIkd2sg7IIyWRyzT3DOiib6qQRCEZn0SzyH5I/edit?usp=sharing - obrazek z podpunktu „f” 
można wydrukować w większym formacie. 
źródło kolorowanki: https://raskrasil.com/pl/kolorowanki-kosciol/  
 
 
Załącznik 3 
 

“Niepokalana  

Matko Kościoła  

spraw, aby 

Kościół Żywy 

stał się żywy 

we mnie!” 
 

https://docs.google.com/presentation/d/1FwM-tsrIkd2sg7IIyWRyzT3DOiib6qQRCEZn0SzyH5I/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/presentation/d/1FwM-tsrIkd2sg7IIyWRyzT3DOiib6qQRCEZn0SzyH5I/edit?usp=sharing
https://raskrasil.com/pl/kolorowanki-kosciol/


Załącznik nr 4 
 

Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba* i w 
modlitwach. 43 Bojaźń ogarniała każdego, gdyż Apostołowie czynili wiele 
znaków i cudów. 44 Ci wszyscy, co uwierzyli, przebywali razem i wszystko mieli 
wspólne*. 45 Sprzedawali majątki i dobra i rozdzielali je każdemu według 
potrzeby. 46 Codziennie trwali jednomyślnie w świątyni, a łamiąc chleb po 
domach, przyjmowali posiłek z radością i prostotą serca. 47 Wielbili Boga, a 
cały lud odnosił się do nich życzliwie. Pan zaś przymnażał im codziennie tych, 
którzy dostępowali zbawienia. (Dz 2, 42-47) 

Jeden duch i jedno serce ożywiały wszystkich wierzących. Żaden nie nazywał 
swoim tego, co posiadał, ale wszystko mieli wspólne. 33 Apostołowie z wielką 
mocą świadczyli o zmartwychwstaniu Pana Jezusa, a wszyscy oni mieli wielką 
łaskę. 34 Nikt z nich nie cierpiał niedostatku, bo właściciele pól albo domów 
sprzedawali je 35 i przynosili pieniądze [uzyskane] ze sprzedaży, i składali je u 
stóp Apostołów. Każdemu też rozdzielano według potrzeby (Dz 4, 32-35) 
 

Kiedy nadszedł wreszcie dzień Pięćdziesiątnicy, znajdowali się wszyscy razem 
na tym samym miejscu. 2 Nagle dał się słyszeć z nieba szum, jakby uderzenie 
gwałtownego wiatru, i napełnił cały dom, w którym przebywali. 3 Ukazały się 
im też języki jakby z ognia, które się rozdzieliły, i na każdym z nich spoczął 
jeden. 4 I wszyscy zostali napełnieni Duchem Świętym, i zaczęli mówić obcymi 
językami, tak jak im Duch pozwalał mówić. 5 Przebywali wtedy w Jerozolimie 
pobożni Żydzi ze wszystkich narodów pod słońcem. 6 Kiedy więc powstał ów 
szum, zbiegli się tłumnie i zdumieli, bo każdy słyszał, jak przemawiali w jego 
własnym języku. 7 «Czyż ci wszyscy, którzy przemawiają, nie są 
Galilejczykami?» - mówili pełni zdumienia i podziwu. (Dz 2, 1-7) 
 

1 Wówczas, gdy liczba uczniów wzrastała, zaczęli helleniści* szemrać 
przeciwko Hebrajczykom, że przy codziennym rozdawaniu jałmużny 
zaniedbywano ich wdowy. 2 «Nie jest rzeczą słuszną, abyśmy zaniedbywali 
słowo Boże, a obsługiwali stoły» - powiedziało Dwunastu, zwoławszy 
wszystkich uczniów. 3 «Upatrzcież zatem, bracia, siedmiu mężów spośród 



siebie, cieszących się dobrą sławą, pełnych Ducha i mądrości! Im zlecimy to 
zadanie. 4 My zaś oddamy się wyłącznie modlitwie i posłudze słowa». 5 

Spodobały się te słowa wszystkim zebranym i wybrali Szczepana, męża 
pełnego wiary i Ducha Świętego, Filipa, Prochora, Nikanora, Tymona, 
Parmenasa i Mikołaja, prozelitę z Antiochii. 6 Przedstawili ich Apostołom, 
którzy modląc się włożyli na nich ręce*. 7 A słowo Boże rozszerzało się, 
wzrastała też bardzo liczba uczniów w Jerozolimie, a nawet bardzo wielu 
kapłanów przyjmowało wiarę. (Dz 6, 1-7) 

W Antiochii, w tamtejszym Kościele, byli prorokami i nauczycielami*: Barnaba 
i Szymon zwany Niger, Lucjusz Cyrenejczyk i Manaen*, który wychowywał się 
razem z Herodem tetrarchą, i Szaweł. 2 Gdy odprawili publiczne nabożeństwo i 
pościli, rzekł Duch Święty: «Wyznaczcie mi już Barnabę i Szawła do dzieła, do 
którego ich powołałem». 3 Wtedy po poście i modlitwie oraz po włożeniu na 
nich rąk, wyprawili ich*. 4 A oni wysłani przez Ducha Świętego zeszli do 
Seleucji*, a stamtąd odpłynęli na Cypr. (Dz 13, 1-4) 
 
 
Załącznik 5 
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Załącznik 6 
https://docs.google.com/presentation/d/1tc1FNwMf55pboqyN3h1dZvTGWrpOibcXEyo7pf
m-w-s/edit#slide=id.p - schemat do druku do zadania “a” po jednym na grupę 
 

a) Zagadka logiczna - usadź w odpowiednich miejscach wszystkie osoby (skorzystaj ze 
schematu ze stołem i kolorowymi krzesłami) 

1. Ala ma czerwone krzesło, a Kuba siedzi obok niej. 
2. Nieprawda, że Ela siedzi na żółtym krześle. 
3. Nieprawda, że Tomek nie siedzi między Zosią a Elą. 
4. Antek siedzi na zielonym krześle lub Tomek na fioletowym. 
5. Ela siedzi dokładnie naprzeciwko Justyny. 

https://docs.google.com/presentation/d/1tc1FNwMf55pboqyN3h1dZvTGWrpOibcXEyo7pfm-w-s/edit#slide=id.p
https://docs.google.com/presentation/d/1tc1FNwMf55pboqyN3h1dZvTGWrpOibcXEyo7pfm-w-s/edit#slide=id.p


b) Zapytaj się każdego w swojej grupie o dokładną datę urodzenia i oblicz bez użycia 
kalkulatora wasz wspólny wiek w miesiącach. 

c) Wypisz 20 tytułów filmów animowanych Disneya.  

d) Napisz min. 10 wersowy wiersz o drzewie. 

e) Rozwiąż Wordle: https://wordlegame.org/pl?challenge=c8WCdcW8ecSH - masz kilka 
prób na odgadnięcie wyrazu. Zaczynasz od wpisania przypadkowego słowa na liczbę liter 
określoną przez kratki. Po kliknięciu Enter litery podświetlają się. Zielone oznaczają, że są 
wpisane w odpowiednim miejscu, żółte - są w wyrazie, ale nie w tym miejscu, szare - nie 
występują w tym słowie. Jest to podpowiedź do wpisywania kolejnych słów.  

 

 
 
 
Załącznik 7 
 
 

………………………………………………………………………………. 
(imię uczestnika) 

 
 

Mój dar dla wspólnoty:  
 
 

………………………………………………………………………………………………………………….. 
(uzupełnia uczestnik) 
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